
NOTICE D’ENTRETIEN BOIS

Pasquet menuiseries met à votre disposition cette notice d’entretien afin 

de vous accompagner dans l’entretien de vos fenêtres, 

portes-fenêtres, portes d’entrée et volets battants en bois.



   ENTRETIEN REGULIER

Le bois est un matériau qui a besoin de respirer. Enlevez, 2 fois par an minimum, la pous-
sière à l’aide d’une éponge humide sans ajout de détergent. Toute accumulation de pous-
sière en surface risque d’aggraver l’humidification du bois, de retarder son séchage et de 
diminuer la durée de vie de votre finition.

Suivant son exposition votre menuiserie demandera un entretien plus ou moins fréquent. 
Une surface qui « gratte » au toucher, une peinture qui « poudre », signifient qu’il est temps 
de procéder à l’entretien de vos menuiseries BOIS. Dès les premiers signes de détério-
ration, après un léger ponçage au papier de verre grain fin (240), nettoyez à l’aide d’une 
brosse en nylon et dépoussiérez. Appliquez une ou deux nouvelle(s) couche(s) de finition 
(attention à bien protéger les joints et les quincailleries qui ne doivent pas recevoir de 
finition).
La décoloration, la perte de brillance et le vieillissement naturels de la peinture de votre 
menuiserie peuvent être accentués par son exposition.

Evacuation des eaux
Assurez-vous, 2 fois par an minimum, que les trous d’évacuation des eaux situés dans la 
pièce d’appui bois ou dans le seuil aluminium et traverse basse d’ouvrants sont toujours 
bien dégagés et les désobstruer si besoin.

Ferrures et organes de rotation
Une fois par an : graisser ou huiler les pièces en friction, articulations et points de ver-
rouillage avec une graisse ou une huile exempte d’acide, de silicone, ou de résine (ex de 
produits à utiliser : Huile Grade ISO 46 ou équivalent). Dans un environnement agressif 
(ex : air marin), graisser ou huiler les pièces métalliques de la quincaillerie avec une fré-
quence plus rapprochée.
Nota : Les chemins de roulement (rails) des fenêtres coulissantes ne doivent pas être grais-
sés ou huilés afin d’éviter le phénomène de patinage

Nettoyage des parties métalliques*
Vos fenêtres sont parfois équipées de pièces métalliques visibles telles qu’un seuil en 
aluminium ou une bavette en tôle laquée. Si cela s’avère nécessaire, ces éléments peuvent 
être nettoyés avec des produits spécifiques.
Pour leur nettoyage courant, utiliser de l’eau additionnée d’un détergent doux, rincer à 
l’eau claire puis essuyer avec un chi�on doux absorbant et non pelucheux.
*Pour de plus amples renseignements, se reporter à la notice d’entretien aluminium.

Nettoyage des entrées d’air
Lorsque les fenêtres sont équipées d’entrée d’air, ces dernières doivent être nettoyées 
une fois par an. L’entretien consistera à e�ectuer un dépoussiérage et à veiller à ce que 
rien ne les obstrue. Le calfeutrement volontaire des grilles de ventilation est à proscrire 
car il empêche le renouvellement de l’air garant de la salubrité des locaux (condensation, 
odeurs).



Nettoyage des garnitures d’étanchéité (joints)
Les profilés d’étanchéité caoutchouc ou thermoplastique ne sont généralement pas alté-
rés par les produits lessiviels  courants utilisés pour nettoyer les fenêtres. Ne jamais utiliser 
de solvants organiques comme l’éther de pétrole, le trichloréthylène, le tétrachlorure de 
carbone ou de produits abrasifs. Les outils coupants ou e�lés sont également prohibés. 
Ces garnitures d’étanchéité ne doivent jamais être peintes car elles perdraient leur e�-
cacité.
Les garnitures d’étanchéité réalisées entre la menuiserie et le gros oeuvre à l’aide de ma-
tières extrudables, telles que les mastics silicone, ne nécessitent pas d’entretien particulier. 
Toutefois un contrôle visuel une fois par an permet de s’assurer de leur état. La peinture 
n’adhérant pas sur bon nombre de mastics, leur mise en peinture est a priori déconseillée.

   FINITIONS

Protection provisoire transparente
La protection provisoire transparente a une durée maximale de 3 mois. Réalisez une fini-
tion à partir de cette période avec une peinture ou une lasure en respectant lnos préconi-
sations (ci-desous) et celles indiquées par le fabricant du produit de finition. Entre chaque 
application, il conviendra d’égrener puis de dépoussiérer la menuiserie.

Cas particulier des menuiseries en Chêne. Selon le DTU 59-1 : « le chêne sur sa face exté-
rieure devra recevoir une finition opaque. La tenue aux intempéries d’une lasure sur cette 
essence donne des résultats médiocres ».

Protection provisoire blanche
La protection provisoire blanche sert de base à l’application d’une finition opaque. D’une 
durée maximale de 3 mois, après d’éventuels rebouchages, elle devra être égrenée puis 
dépoussiérée avant application des 2 couches de finition. Entre chaque application, il 
conviendra d’égrener puis de dépoussiérer la menuiserie.

Préfinition lasure naturelle et préfinition lasure M 2 couches
Pour conserver l’aspect naturel du bois, vous devez appliquer dans les 6 mois après 
pose, une finition lasure. 

Préfinition laquée
Sur la préfinition laquée appliquée en usine, vous devez appliquer dans les 6 mois, une 
laque de finition.

Peinture 
A partir de 3 ans réaliser l’application d’une ou deux couches de finition afin de préserver 
votre menuiserie (se référer au paragraphe : appliquer une finition sur menuiserie bois).
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Pasquet menuiseries

29 bd des Saulniers
35370 Argentré-du-Plessis

Ne pas jeter ce papier sur la voie publique

Retrouver l’ensemble des 
notices d’entretien sur 
notre site internet :
pasquet.fr

Lasures
A partir de 2 ans réaliser l’application d’une ou deux couches de finition afin de préser-
ver votre menuiserie (se référer au paragraphe : Comment appliquer une finition sur vos 
menuiseries bois ?)

Fintion lasure - Finition lasure naturel - Finition lasure M
Sur la finition (uniquement en Auralu et portes intérieures), passer un chi�on doux pour 
enlever la poussière si besoin. 

COMMENT APPLIQUER UNE FINITION SUR VOS MENUISERIES BOIS ?

1-Nettoyez vos menuiseries des éventuelles salissures de chantier (projection d’enduit, 
plâtre, taches) pour obtenir un support propre.
2-Égrenez (ponçage léger), à l’aide d’un papier de verre grain fin (180), puis dépoussiérez 
votre menuiserie. N’utilisez jamais de paille de fer ou laine d’acier dont les fibres, en péné-
trant dans le bois, pourraient faire des taches de rouille avec le temps.
3-E�ectuez de petits rebouchages à la pâte à bois si nécessaire.
4-Appliquez votre finition lasure ou peinture, en fonction de la (pré)finition de votre me-
nuiserie en tenons compte des préconisations ci-dessous.

   CHOIX DES PRODUITS ET CONDITIONS D’APPLICATIONS

De la qualité du produit employé et des conditions d’application dépend la durée de vie 
de votre finition. Choisissez des produits professionnels dont la composition est a�chée.

• Choisissez des lasures ou des peintures en phase aqueuse avec un taux élevé d’extrait 
sec. Suivant la norme NFP 74-201.1, les lasures incolores sont à proscrire en extérieur. En 
zone exposée, les teintes sombres sont à éviter: risque de déformation, variations dimen-
sionnelles...
• Au moment de l’application, optez pour des conditions météorologiques favorables, ni 
trop chaud pour limiter l’évaporation, ni trop froid pour éviter les risques de gel. Un degré 
d’hygrométrie ambiante favorise un bon travail.
• Suivez les conseils inscrits sur la fiche technique de votre produit.


